

Viepesaloból

Julius 27.

TIZENHATODIK ÉVFOLYAM.

173. SZÁM.

VASÁRNAP, 1918. JULIUS 28.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDÉKE:
EGY ÓRA 2.00 KORONA, NEGYEDÉVRE 8 KORONA,
FÉLÉVRE 16 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 32 KORONA.

POLITIKAI NAPILAP.

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49.

Sikeres előnyomulásunk Albániában

A Soissons és Reims között folyó harcokban további ellanyhulás állott be

A nyugati harctér

A német jelentés

Berlin, július 27. A nagyfőhadiszállás jelentése.

NYUGATI HARCTÉR.

Rupprecht trónörökös hadcsoportha: A harci tevékenység este sok helyütt feléledt s az éjszaka folyamán különösen a Scarpe két oldalán fokozódott az angol gyalogság sikertelen támadásával kapcsolatban.

A német trónörökös hadcsoportha: A Soissons és Reims közötti harc vonalon tegnap a harci tevékenységben további észrevehető ellanyhulás állott be.

A Champagneban a Perthes két oldalán francia részleges támadásokat visszautasítottunk.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportha: A Vogezekben és a Sundgauban sikeres felderítő előretörések.

LUDENDORFF,
első főszállásmeister.

A német esti jelentés

Berlin, július 27. A Wolff-ügynökség jelenti július 27-én este:

A harctéren ma is nyugodtan telt el a nap.

Lesz-e döntés a nyugati harctéren?

Berlin, július 27. A Vossische Zeitung katonai munkatársa megállapítja, hogy valami egészen upszerű dolog előtt állunk. Soissons és Reims között az állóharc közepette mozgóharc folyik. Ezért azt hiszem, — írja a katonai szakértő — hogy ez a csata döntéssel, — bár esetleg csak elődöntéssel fog végződni, mert a mozgóharc nem végződhetik döntetlenül, kell hogy legyen benne győző és legyőzött. Azután utal a német csapatok nagyobb egységére, a vezetés nagyobb ügyességére és arra, hogy a német vezetés megbízhat az alantasak feltétlen fegyelmében, míg Foch

csapatjai nem annyira egységesek és ez magyarázza meg csaknem zárt tömegben intézett támadásait, amelyeknek szükségképen óriási veszteségekkel kell járniuk. A harcnak, amely nyugaton kifejlődött, egyelőre még mindig felőrlő csata jellege van. — Döntést azonban csak a támadásban lehet keresni. A tömegek felőrlése a mostani csatában olyan naggyá válhatik, hogy az Aisne és Marne közötti események elődöntéssé fejlődhetnek s ebben az esetben kilátás nyílnék a rettenetes háboru befejezésére.

Foch tábornok egész tartalékát felhasználta

Rotterdam, július 27. A Daily Mail tudósítója közli, hogy Foch tábornok az ellentámadás alkalmával egész stratégiai tartalékát harcra vetette: összesen 36 hadosztályt.

A németek nem adják fel soissons-reimsi állásukat

London, július 27. A Reuter-ügynökségnek a francia harctéren levő kiülön tudósítója július 24-iki kelettel a következőket táviratozza: Tegnap délután a németek megerősítették vonalukat és határozott ellentámadásba mentek át az Ourcq-tól Vrignyig terjedő egész fronton. Ezek az ellentámadások keleti, nyugati és déli irányban folynak.

A német hadvezetőség nyilvánvalóan elhatározta, hogy helytáll és nem vonul vissza, Ourcq-tól délre a németek délkeleti irányban intéztek támadást a tounellesi erdő ellen és a Bauverdes-Charme-vonalon. A támadások és ellentámadások igen hevesek és igen sűrűn követik egymást. Ezen a területen az ellenség nagy erővel támadott a vrignyi erdőnél levő angol vonalak ellen.

A franciák újabb sikereket jelentenek

Geni, július 27. A Havas-ügynökség jelenti: A németek elkeseredett erőfeszítéseket tesznek, hogy az Ourcq és a Marne között meghiusítsák a franciák előnyomulását. Olchy le Chateau elestével azonban a németek elvesztették az utolsó támaszpontjukat, ahon-

nan a nyugati oldalon a zsákszerű frontjukat megtámasztották. Elfoglaltuk a 141-es magaslattal és Coincy falut és most mindössze öt kilométerre vagyunk Fere en Tardenoisától.

Elsüllyesztett angol hadihajó

London, július 27. (Hivatalos.) — A „Marnora” 10,909 tonnás segédcsirkáló e hó 23-án egy német tengeralattjáró megtorpedózta. A hajó elsüllyedt. A személyzetből 10 ember eltűnt.

A német tengerészeti vezérkar főnöke a buvárhajóharcról

Berlin, július 27. Holzenborff tengernagy, a német tengerészeti vezérkar főnöke, intervjut adott a Kölnische Zeitung munkatársának s intervjújában a következőket mondta: „Az entente államférfiainak ama nyilatkozata, hogy a tengeralattjáró-háboru csüörtörtököt mondott s az többet nem jelent veszedelmet Angliára, valótlan s ebben ellenségeink kellemetlenül csalódní fognak. A tény az, hogy ellenfeleink hajótér-ellátásban részesülnek átmenetileg. Ha áttekintjük, hogy januártól júliusig Anglia 127,200 tonnát, Amerika 112,980 tonnát pített s ehhez hozzászámítjuk azt az 59,000 brutto regisztrertonnát, amit a szövetséges országokból kapnak, akkor megkapjuk a hajóépítés átlagát. Január 1-től júliusig 630 ezer tonnát süllyesztettek el a tengeralattjárók, vagyis 350,000 tonnával többet, mint amennyit építettek. A Zeebrügge elzárására tett kísérletek nem sikerültek. A tengeri utak nyitva vannak a forgalom részére. Tengeralattjáró-háborunk veszedelme ellenfeleink részére nem szüint meg.

Az új államtitkár a főhadiszálláson

Berlin, július 27. Hintze államtitkár ma a nagyfőhadiszállásra utazott.

A Caillaux-pör

Geni, július 27. Caillaux ügyvédje, Ceccaldi, a lapokban közlést teszi azt a levelet, amelyet a szenátus elnökéhez intézett és amelyben felpanaszolja, hogy a bünyügy iratai közé nem vették fel Lipscher levelezését Duvergernével. Duvergerné a szeretője volt Lipschernek és 1916—17-ben több levelet kapott Lipschertől. Ezekben a levelekben Lipscher utasítja Duvergernét, hogy forduljon Caillauxhoz és zsarolja meg. Ceccaldi ügyvéd azért kívánja e leveleknek a bünyügyi iratokhoz való csatolását, hogy bizonyosságul szolgáljanak arra nézve, hogy Caillaux csupán Lipscher bosszújának áldozata, aki tönkre akarja tenni a volt miniszterelnököt.

URANIA Ma, vasárnap július 28. Nordisk Film!	A sehonnai dráma 3 felvonásban. Főszereplő: CARLO WIEH.	A „hat” testparancsok bohózat 4 felvonásban. Főszereplők: CSORTOS GYULA MÉSZÁROS ALAFÖS.	APOLLO Ma, vasárnap július 28. Rözkiváratva reggeli	A pogrom dráma a fehér cár birodalmából 4 felvonásban. Főszereplő: Clara Kimball Young.	Szerellem a vad nyugaton dramai dráma 3 felvonásban. Előadások kezdése 3, 5, 7 és 9 órakor.
--	---	---	---	---	--

sok.

beiktatása
iből szedett
3 hirdetés

feht
síró urileány
adal gyakor.
télután 2—4
alakozást ke-
kiadóban.

nek
ya, ezüstie,
y zálogjegye
hívja meg
rany Bika-

árnok
pénztárnok-
sító, ki levele-
édkönyveket
s kerestetik
lépésre nagy
Ajánlatokat
írirlaprodába
n.

dó
ési feltételek
sutt és Bat-
nagy sarok
bérház Deb-
középen.
zügyi palota
alota mellett
sabb helyen
az egy eme-
dbeli nagyon
isokat foglal
b mint 100
fronttal, az
t üzlethelyi-
ellátva. Er-
kezekhetnek a
szadák Bank-
azon épület.

ember-
szára azonnal
kiadóhivata-

omat

alól
m alá,
n át.
Miksa.

debreceni
mlája. Va-
rukészlet K
papir K 100.
vénytdőke K
g K 2,146.89.
Leirások
apibőrek K
r K 600.—
Nyereség K
ség: Aru-
k 18,399.88.
fried Fülöp
lnia, Zádor
Pál, hadba-

evő nagy
Loránt
2/b., dél-

G
börbaj
legbizto

S
korona.
korona.
korona.
gykörös.
Batáry
sei, Man-
László,
Szebenyi
továbbá
ában.

Henderson béketárgyalásra hivta fel Lloyd George-ot

Berlin, július 27. A *Vossische Zeitung* jelenté Bernből: Henderson beszédet mondott Oldhamban. Részletesen kifejtette, hogy miért kell a népek ligájának magában foglalnia nemcsak a semlegeseket, hanem az összes hadviselőket is. Olyan nemzetközi atmoszférát kell teremteni, — mondotta — amelyben könnyen el lehet simítani a nemzetek között fölmerült viszályokat. Henderson felszólította Lloyd Georgeot, hogy egy semleges bizottság közvetítésével kezdjen tárgyalásokat Németországgal. Ilyen előzetes tárgyalás nem kötné meg az angol kormányt és mégis megegyezésre vezethetne.

Az olasz háború

Vezérkarunk jelentése

Budapest, július 27. — Hivatalos jelentés.

A tiroli fronton rohamcsapatváltásokkal a concel völgyben és a Mallersában véres veszteséget okoztunk az ellenségnek.

Albániában csapataink Ardenica mellett két ellenséges ellenlökést vertek vissza, Kalmi mellett pedig kivívták az átkelést a Semeni folyón. A Berattól északra levő területen a harci tevékenység élénk maradt.

A VEZÉRKAR FŐNÖKE.

Lakásinség Debrecenben

Pető Pál dr. memorandumja
a lakásinség enyhítéséről

Debrecen városa a háborús nyomorúságok mindenféle fajtájából kivette a részét; van lisztmizériánk, zsirhiányunk és, sajnos, még lakáshiányunk is. Panasz panaszra érkezik a Lakáshivatalhoz a lakáshiány miatt és a lakásigényléseket tömegesen jelentik be. Természetes, hogy a Lakáshivatal, amelynek az élére szerencsés gondolattal és kézzel Pető Pál drt állították, minden jóakarata és igyekezte dacára sem tud lakást teremteni s így az igények kielégíthetetlenül maradnak.

Pető Pál dr. tanulmány tárgyává tette e kérdést s nagy gondnal és hozzáértéssel készült értékes memorandumot terjesztett most be a tanácshoz, amely Márk Endre udvari tanácsos polgármester elnöklete alatt egy értekezleten tárgyalta ez a terjedelmes memorandumot.

Pető Pál dr. javaslata szerint a lakásinség megszüntetésének egyik megoldása lenne, a közép- és kislakások építése városi tisztviselők és alkalmazottak részére. A továbbiakban mint különböző megoldási módokra rámutat Pető Pál dr. a következő segédeszközökre: *Barakok építendőik*, hogy azokban a kitélepitendő hivatalok elhelyezést nyerjenek, ami által igen sok hivatali helyiség rölszabadulna magánlakások részére. Nyomozó szervezet volna létesítendő a rekvirálási objektumok fölkeresésére, hogy ugyanis hol van elfoglalható lakás, felesleges hivatali helyiség. A leszerelésnél a katonai barakok polgári lakások céljára megveendőik. Az építési szabályrendelet rendelkezéseit könnyíteni kellene és odahatni, hogy az építkezés olcsóbb és takarékosabb legyen. A pénzintézeteket és a magánérdekeltségeket föl kell hívni, hogy lakásokat építsenek s az építési kedv fokozására különböző kedvezményeket kellene kilátásba helyezni, így adómentességet, olcsó telkek s kedvezményes áru téglák rendelkezésre bocsá-

tását. Szükséges volna munkáslakások építése. Végül javasolja a memorandumban Pető Pál dr., írjon föl a törvényhatóság a kormányhoz, hogy bocsásson a városnak építési anyagot és munkaerőt rendelkezésére.

A tanács tagjai nagy figyelemmel hallgatták az igen érdekes fejtegetést és elhatározták, hogy a hétfői rendes tanácsülésen részletesen tárgyalják azt.

A háborúból visszatért kisiparosok és kereskedők segítése

— A kamara felhívása —

A kereskedelmi kormány a háborúból visszatérő kisiparosok és kiskereskedők segítségét tervezi. Mindenekelőtt szükséges annak megállapítása, hogy hány önálló kisiparos és kiskereskedő vonult be katonának és a hadbavonultak üzlete és műhelye milyen állapotban van. Ennek megállapítása most van folyamatban. Az adatgyűjtést a kamara végzi a kereskedelmi miniszter megbízása alapján. A kamara felkérésére az ipartestület tagjainak adatait az ipartestület szolgáltatja be, a kiskereskedők adatait pedig a Kereskedő Társulat és a Fűszerkiskereskedők Egyesülete adja be a kamarához.

Vannak azonban olyan hadbavonult iparosok is, akik nem tagjai az ipartestületnek, ilyen pl. az ablakos, ablakredőnykészítő, ablaktisztító, íveges, nyomdász stb.

Ezekre vonatkozólag az adatfelvételt a kamara hivatala eszközözi. Fölreértések kikerülése végett különösen figyelmezteti a kamara az iparosokat és kereskedőket, hogy ez a segítő akció kizárólag az önálló iparosokra és kereskedőkre vonatkozik.

Ezek alapján a kamara ismételt felhívja azon katonai szolgálataira bevonult önálló iparosokat és ezek családtagjait, hogy személyi és műhelyi adataik felvétele végett sürgősen jelentkezzenek a kamara iktatói hivatalában délelőtt 10 és 12 óra között (Deák Ferenc- és Verbőczy-utcák sarkán levő széképületben).

— Az uralkodócsalád utazása. Bécsből táviratozzák: Ő felsége és Zita királyné gyermekeikkel ma a Reichenau mellett levő Wartholzba utaztak.

— A választójog a főrendiházban. Budapesti tudósítónk táviratozza: A főrendiház közjogi törvényelőkészítő bizottsága ma tárgyalta a választójogi javaslatot, amelyhez Majláth József gróf, Szmrecsányi Lajos egri érsek, Plósz Sándor, Rudnyánszky József báró és Károlyi József gróf szólaltak föl. Wekerle Sándor miniszterelnök felszólalása után, hogy esetleges módosítások a javaslat megszavazását csak elodáznák, a főrendiház bizottsága a javaslatot változatlanul elfogadta.

Arany Bika mozgósínház és URANUS

Ma, vasárnap, július 28.

A csibész király

vigjáték 3 felvonásban.

Főszereplők: MELTTA PETRI, HELBERT
PAULMÜLLER, LES PENKERT.

Harc a milliókért

dráma 3 felvonásban.

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A politika eseményei

Beck Lajos kilépett a Károlyi-pártból

Beck Lajos országgyűlési képviselő Párádra Károlyi Mihály grófnak tegnap levelet küldött, amelyben közölte, hogy a függetlenségi és 48-as pártból kilép. Beck Lajos kilépésének oka az a mellőzés, mely őt a Károlyi-párt részéről az utóbbi napokban a képviselőház bizottságaiban megüresedett helyek betöltésénél érte. Beck Lajos régebben tagja volt a képviselőház pénzügyi és közigazgatási bizottságának, amely tagságokról — amikor államtitkárrá kinevezték — lemondott. Most, hogy ezek a bizottsági tagsági helyek újra betöltés alá kerültek, közölte a párt tagjaival azt a kívánságát, hogy a bizottságokban régi helyét el akarja foglalni. Beck Lajostól azonban a Károlyi-pártban többen rossz néven vették, hogy annak idején a feltételhez köztől államtitkárságot elfogadta és a helyére a pénzügyi bizottságba Ábrahám Dezsőt, a közigazgatási bizottságba pedig Vass Jánost jelölték. Beck Lajos Károlyi Mihály grófhoz intézett levelében közölte azt is, hogy kilépésének nem politikai természetű az oka.

Befejezték a ruharendelet tárgyalását

Több napi tanácskozás után tegnap végre befejezték a ruharendelet tervezetének tárgyalását. A tanácskozás során a legeltérőbb nézetek merültek fel és különösen a körül folyt a vita, hogy az ócska ruhák beszolgáltatása miként történjék, kötelező legyen-e és hogy elfogadják-e a főváros képviselőjének azt a követelését, hogy új ruhát csakis egy rend régi ruha beszolgáltatása ellenében adjanak. Nagy vita volt az ugynevezett luxuscikkék körül is. A tanácskozáson elhangzott felszólalások után valószínű, hogy a miniszter a nő ruházatkodás szempontjából fontos selyem- és hársanyanyagokat is a rendelet hatáskörébe fogja utalni. A letárgyalt tervezet most a miniszter elé kerül és remélhető, hogy a már amugy is megkésett rendelet néhány héten belül el is fog készülni. Minthogy a rendelet azonnal végre kell hajtani, Maly Ferenc dr. textiltügyi meghatalmazott átszervezte a Nép-ruházati Bizottságot, amelynek élére, mint vezérigazgatót, Vértess Emilt, az eddigi ügyvezető gazgatót nevezte ki.

Az átszervezéssel kapcsolatban Gelléri Áron dr. eddigi főtitkár az igazgatói címet és Engelmann Géza dr. titkár a főtitkári címet kapta.

Debrecen köz-ellátása

Sós szalonna kiosztása

A városi tanács értesíti a lakosságot, hogy bár a zsirszükséglet biztosítása tekintetében teljes megnyugvást keltő intézkedéseket készülődni még nem sikerült is, a pillanatnyi szükségletre módjában áll 50 métermázsas sós szalonnat a lakosság között kiosztani. Ezen mennyiség folyó hó 29-ikétől fog forgalomba bocsátatni a hentesek után. Mindazok, akik a folyó havi zsirjegyeiket beváltani nem tudták, jogosítva vannak kezén jegyek ellenében 20 deka sós szalonna bevásárlására. A városi tanács minden lehető meg fog tenni abban az irányban, hogy a legszükségesebb mennyiség a jövő hónapban is a lakosságnak rendelkezésére bocsáttassék.

A liszt és kenyér újabb maximális árai

A m. kir. minisztérium 3156/1918. M. E. rendelete alapján az 1918. évi termésű gabonából előállított liszt árát a közvetlen fogyasztás céljaira 1918. július 28-tól kezdődőleg a következőleg állapította meg Márk Endre udvari tanácsos polgármester: finom tészta-liszt 3.20 K, főzőliszt 94 fillér, buza kenyér-

Valódi szállókötöző jutafonal

megérkezett, jutányos árban kapható!

ULLMANN SALAMON

fűszernagykereskedésében

Ferenc József-ut 69. szám.

liszt 64 fillér, rozsliszt 1 K, buzadara 3.20 K kilogramonként.

Az 1918. évi termései gabonából előállított lisztből készült kenyér különkénti ára a következő: finom lisztből eladóknak 3.20 K, a fogyasztóknak 3.24 K, főzölisztből eladóknak 96 fillér, fogyasztóknak 1 K, buza kenyérlisztből eladóknak 1.06 K, fogyasztóknak 1.10 K kilogramonként.

A kenyérsütésért a kisütött kenyér kilogramja után 18 fillér követelhető.

Lisztkönyvek beváltása

Vásáry István dr. tanácsnok egy ma kiadott hirdetményében felhívta a kereskedők és pékek figyelmét, hogy további intézkedésig csakis a július 31-ig való lisztkönyveket válthatják be, az új könyvekben augusztus 1-étől kezdődő időre érvényes szelvények tehát be nem válthatók, amennyiben mégis ezen rendelkezés ellenére járnának el, az elszámolási különbözeteikért a felelősség az illető kereskedőt, illetve péket fogja terhelni. A jövő évre való lisztfogyasztási igazolványok kiadása már folyamatban van és azt mindenki a saját érdekében szerezze be az illetékes lisztirodánál.

Oroszország

Trockij parancsa az angolok és franciák ellen

Pétvávár, július 27. A Pétvávári Távirati Ügynökség jelenti: *Trockij* parancsot bocsátott ki azzal kapcsolatban, hogy angol és francia seregeket hajóztak ki a Murman-partokon. *Trockij* megparancsolta minden katonának és katonai parancsnokságnak, hogy *az angol és francia tengerészeti katonai hatóságoknak semmiféle segítséget ne nyújtsanak.*

Bécs, július 27. Kiewi tudósítás szerint e hó 20-ika és 22-ike közt *újabb csapatokat hajóztak ki a Murman-partokon.*

Japán kormányválság a szibériai beavatkozás miatt

Rotterdam, július 26. A *Times* jelenti Tokióból: *Terauki* miniszterelnök *Jamagata* hercegnek bejelentette, hogy ha az Egyesült-Államokkal való együttműködés a szibériai intervenció dolgában valóra válik, *ő lemond a kormányelnökségről.*

A japán csapatok átvonulnak kínai területen

Rotterdam, július 26. A *Jiesi* című lap pekíngi tudósítója jelenti, hogy a kínai kormány alapos megfontolás után összeköttetésbe lépett a kínai-japán egyezmény alapján való intervenció dolgában Mukden katonai hatóságával. A lap arról is értesül, hogy *a japán csapatok kínai területen keresztülvonulnak* és hogy annak a látogatásnak, amelyet báró Hajasi és Saito tábornok tett nemrégiben több ízben a kormánynál, nyilvánvalóan az volt a célja, hogy teljes megegyezést hozzon létre, mielőtt tette kerül a sor.

Amerika és Japán megegyezése

Amsterdam, július 27. A *Times* jelenti: Amerika és Japán egyezményét a szibériai csapatok megsegítése tárgyában *azonnal végrehajlják.*

A bolsevikiek forradalmat szólnak az entente-országokban

Lugano, július 27. A *Secolo* pétvávári tudósítója jelenti Stockholmból: Az utóbbi hónapokban *Észak-Oroszország bolsevik ügynökei fokozott tevékenységének hatása érez-*

hető volt az entente-országokban. — Lenin ügynökei azon fáradoznak, hogy az entente-országokban is forradalmat készítsenek elő.

HIREK

— **Vasárnapi istentiszteletek.** A református templomokban vasárnap, e hó 28-án tartandó istentiszteletek rendje: a Nagytemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Szele György lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Konrád Zoltán segédlelkész; a Kistemplomban délelőtt 9 órakor prédikál Jánosi Zoltán lelkész, 11 órakor Erdős Károly lelkész-képző intézeti tanár, délután 3 órakor kátét magyaráz Beke Antal segédlelkész; a Kossuth-utcai templomban délelőtt 9 órakor prédikál Nemes István segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Erdélyi Sándor segédlelkész; az Árpád-téri templomban délelőtt 9 órakor prédikál Zih Sándor lelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Nemes István segédlelkész; az ispotályi templomban délelőtt 9 órakor prédikál Erdélyi Sándor segédlelkész, délután 3 órakor kátét magyaráz Molnár Ferenc segédlelkész; a homokkerti imaházban délelőtt 9 órakor prédikál Kovács János vallásánár; a városi szegényházban délelőtt 9 órakor prédikál Filep Gusztáv segédlelkész.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos árvaházi lelkész végzi.

— **Kihallgatások a királynál.** Bécsből táviratozzák: A király tegnap a szokásos előterjesztések meghallgatása után kihallgatáson fogadta Vilmos, Albrecht és Rainer főhercegeket, valamint Stöger-Steiner hadügyminisztert, Seidler lovagot, a kabinetiroda igazgatóját, Flotoy báró külügyminisztériumi első osztályfőnököt, Czernin gróf követet, Liebig báró nagyiparost, Capp báró osztrák honvédelmi minisztert és Malik osztrák képviselőt.

— **Halálozás.** Szirmai Richárd dr. budapesti ügyvéd, a Debreceni Helyi Vasut és Debrecen — nyirbátori Helyiérdekű Vasut igazgatóságának tagja tegnap meghalt. Szirmai Richárd neve országosan ismert volt, nemcsak mint kiváló ügyvéd, hanem mint pénzügyi, közgazdasági téren is kiváló szakember. Mint a Nyirbátori és a Helyi Vasut igazgatóságának tagja, több ízben fordult meg Debrecenben is, ahol a nagy tudású jogászt és közgazdászt tisztelték, becsülték, mint embert szerették, halála, amely nagy vesztesége az említett vállalatoknak, széles körben keltett mély és őszinte részvétet.

— **Felemelték a burgonya árát.** A kormány ma ismét kiadott egy újabb árdrágító rendeletet. Elrendelte, hogy azok, akik szeptember 1. után kiszedték burgonyafeleslegeiket bizonyos határidőig a Közélemezési Hivatalnak felajánlják és leszállítják, ezért a burgonyáért a már megállapított maximális áron felül 5 korona árpótlékot követelhetnek.

— **Sertéshusnak, marhahusnak szalámi gyártására való felhasználásának eltöltése.** A közlelmezési minisztérium a sertéshusnak, ugyancsak szintén a marhahusnak szalámi gyártás céljára, valamint hosszabb ideig eltartható kolbász gyártásának céljára való ipari feldolgozását további rendelkezésig tiltotta. E korlátozás alól indokolt esetben a nevezett minisztériumtól lehet kivétel engedélyezését kérelmezni. Az ezen áru készítésével foglalkozók tartoznak 8 napon belül a birtokukban levő kész árut, továbbá a nyers húst és félgyártmány készleteiket a sertéshusból készült árukra nézve a Sertésforgalmi Irodánál, a marhahusból készült árukat az Állat- és Takarmányforgalmi részvénytársaságnál bejelenteni.

— **Visszaélés a cséplési szénnel.** Vázsónyi Jenő, a szénügyek kormánybiztosa, Márk Endre udvari tanácsos polgármesterhez intézett rendeletében azt közli, hogy egyes helyeken a cséplési célokra kiutalt szénmennyiségeket az illetők újra kereskedelembe hozzák és elárusítják. A vonatkozó rendelet szerint szén, brikett vagy kokszot csakis arra a célra szabad felhasználni, melyre azt az Országos Szénbizottság kiutalta. Az ország szénhelyzete olyan súlyos, hogy elsőrangú érdek, hogy a kiutalt szén rendeltetésétől el ne vonassék. A kormánybiztos tehát felhívta a polgármestert, hogy a cséplési és szántási célokra kiutalt szén felhasználását saját hatáskörében is kísértesse figyelemmel és az esetleg tudomására jutó visszaélések megtorlása iránt is intézkedjék. — A városi tanács közlelmezési ügyosztálya a rendelet alapján a cséplési szén felhasználásának ellenőrzésére a rendőrséget kérte föl s a rendőri közegek már utasítva is vannak.

— **Kivégzések Mirbach gróf meggyilkolásáért.** A „Kölnische Zeitung” azt írja, hogy a szovjetkormány, mint ismeretes, biztosította a bünhődést Mirbach meggyilkolásáért és a beérkezett jelentések szerint tényleg nagyobbszámú szociálforradalmárt agyon is lőttek, azonban a kivégzettek és a gyilkosok közötti kapcsolat ismeretlen. Azt a követelést, hogy a szovjetkormány minden erejével a tettesek elfogására törekszik, ismételten föl kell állítani. Hangsúlyozni kell, hogy még mindig várjuk, hogy a kormány bizonyítékát adja a gyilkosok letartóztatására irányuló tetterős eljárásának, mert Németország közvéleményét csak így lehet megnyugtatni.

— **A postatakarékpénztár új betétkönyvei.** A postatakarékpénztár eredeti hivatása, a takarékosági szellem fejlesztése érdekében a postatakarékpénztár igazgatósága több reformot vitt keresztül, amelyek külső megnyilvánulása gyanánt augusztus hó elsejétől új betétkönyveket ad ki. A leglényegesebb újítás a takarékbetétek körül az, hogy a betétek összege felfelé korlátozva nincsen, a postatakarékpénztárnál is korlátlanul fogadtatnak el a betétek. Feljuttatja a zárt betétek rendszere, amelyeknek lényege abban áll, hogy a betevő betétjét valamely esemény teljesüléséig vagy határozott időre (három év), vagy határozott összeg eléréséig leköti, aminek fejében magasabb kamatozás (netto 3.6 százalék) jár. A takarékbetétek visszafizetése, a betétkönyv kiállítás, átruházása és megsemmisítése az eddiginél egyszerűbb módon van szabályozva. A betétkönyv címlapja feltünteti azokat a különös előnyöket, amelyekkel a postatakarékpénztári betétek más pénzhelyezésekkel szemben bírnak. — Ezek közül kiemelendők: az állam jóállása, a betétek le nem foglalhatósága, adómentessége, valamint a betételhelyezéssel kapcsolatos minden ügylet, beadvány és levelezés bélyeg-, illeték- és portómentessége.

— **Megölte az öccsét, mert kibékült az anyjával.** Szabadkáról jelentik: Dárvod községben Németh Pál és Németh József testvérek, mindkettő katona, rossz viszonyban él-

A Debreceni Helyi Vasut és a Debrecen — nyirbátori h. é. Vasut igazgatósága és tisztviselői kara mély fájdalommal és megilletődéssel jelenti, hogy a társaság igazgatósági tagja

dr. Szirmai Richárd

budapesti ügyvéd ur

folyó hó 26-án elhunyt.

Kiváló képességei és fáradhatatlan munkássága a megboldogultnak örök-ké maradandó emléket biztosítanak.

Debrecen, 1918. július 27.

tek másodsorú férjhezment anyjukkal, akitől az örökségüket féltették. Németh József, aki most hazajött szabadságra, kibékült az anyjával. Amikor Németh József bátyja, Németh Pál, aki engedély nélkül tartózkodott a községben, megtudta, megleste a fivérét és kaszával felvágta a hasát. Németh József elvérzett. A gyilkost letartóztatták.

A köztisztviselők vadásztársulata. A debreceni köztisztviselők körében mozgalom indult meg, hogy egy vadásztársulatot alakítsanak. Tették ezt két szempontból is. Egyfelől, hogy gyakorolják a vadászat testedző sportját, ami különösen a mai túlterhelt hivatali elfoglaltság mellett az egészségre frissítőleg hat, a munkabírás fokozza; másfelől pedig, hogy a mai nehéz megélhetési viszonyok közepe háztartásukon is könnyítsenek. A vadásztársulat megszervezése rövidesen annyira előrehaladt, hogy csütörtökön este megtarthatták Kovács László rendőrségi nyilvántartó hivatalnok összehívására az alakuló közgyűlést. Nagy számmal jelentek meg ezen a vadászatot üző köztisztviselők s Kovács László indítványára egyhangulag elhatározták a vadásztársulat megalakítását s teljes egészében elfogadták annak alapszabálytervezetét és házirendjét, amelyek a köztisztviselők társadalmi állásának megfelelő nivót mindenképen biztosítják és megóvják a vadásztársulat kebelében. Majd egyhangú lelkesedéssel megválasztották a tisztikart és pedig a következőképpen: Diszelnök: dr. Magoss György városi tiszt főügyész, elnök Kovács László rendőri nyilvántartó, alelnök Soltész Endre törvénytudó bíró, jegyző Mátray Imre kir. ítélőtáblai irodatiszt, pénztárnok Komlóssy Gyula m. kir. adóhivatali főtiszt, ügyész dr. Hódy Béla ügyvéd. Az új vadásztársulat e vadászati évad kezdetével már megkezdte a működését. A vadászterületek biztosításával a közgyűlés Kovács Lászlót bízta meg.

Háboruból visszatérő iparosok segítése. A kereskedelmi kormány a háboruból visszatérő iparosok segítségét tervezi. Mindezekelőtt szükséges annak megállapítása, hogy hány iparos vonult hadba s a hadbavonultak ipariüzeme milyen állapotban van jelenleg. — Ezért a kereskedelmi és iparkamara felhívja a Debreczenben lakó és a háboru folytán katonai szolgálatra bevonult, képesítéshez nem kötött ipart üzőket, vagy ezek családtagjait, hogy személyi, katonai és ipari adataik felvétele végett július hó 26-tól kezdve július hó 31-ig jelentkezzene a kamara iktatói hivatalában (Deák Ferenc-utca és Verbőczy-utca sark.) — A jelentkezések naponta délelőtt 10—12 óra között történhetnek. A kamaránál csak azoknak a hadbavonult iparosoknak kell jelentkezni, akik az ipartestületnek nem tagjai.

Befőzéshez elsőrendű valódi befőttes hólyagpapír, borpalcsozáshoz és pecsételéshez kitűnő és olcsó pecsétviasz kapható Hegedűs és Sándor papirkereskedő cégnél, a főposta mellett.

Árverés a vasuton. A debreceni rak-tárfőnökség közli, hogy a vasuti kocsiokban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m. bőröndök, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha- és fehérszövetek stb. Debrecen állomás podgyászfelvételei helyiségében 1918. évi augusztus hó 1-én délelőtt 9 órakor kezdődő nyilvános árverésen el fognak adni.

Látta már Burg Izsó ujonnan kiállított fényképeit a Szent Anna- és Piac-utca sarkán?

— Ha nem, úgy kérem okvetlen megtekinteni!

Eladó

a Batthány-utca 7. számú ház. 1919. május elsején a lakással **vevő rendelkezik.** Értekezhetni a városi nyomda-irodájában.

SZÍNHÁZ

A Vigszínház kabaréja. A Vigszínházban ma ismét kedves, kacagató művészi előadásban volt része a közönségnek, amely pompásan mulasztott és sokat kacagott az előadott tréfákon. Horváth Kálmán énekszámáival, Káldor Dezső nagyszerű fiittyművészetével és hegedűjátékával, szép énekével, Kassay Károly kitűnő mókáival, Seregh Maresa bájosan, kedvesen előadott kupléival nagy sikert arattak és sok tapsot kaptak. A művészeket ma is Bihary Zoltán karmester kísérte kitűnően.

A Vigszínházban ma két előadás. Horváth Kálmán, Káldor Dezső, Seregh Maresa, Kassay Károly és Bihary Zoltán kitűnő színházi kabaréjuk ma két előadásban kerül színre a Vigszínházban. Délután 4 órai kezdettel, mérsékelt helvárrakkal és este 8 órakor rendes helyárrakkal. Mindkét előadásban teljesen új műsort produkálnak a népszerű és kedvelt művészek. A végtelen mulatságos műsorban Seregh Maresa vidám kupléi és ügyes táncai, Kassay Károly kacagatóan érdekes mókái és aktualitásai, Káldor Dezső, hangulatos énekszámái és fiittyszámái, no meg Horváth Kálmán művészi magánszámái és szellemes konferánssza tölti ki a gazdag és változatos műsort. Jegyek mindkét előadásra a Vigszínház pénztáránál előre vált-hatók.

Petri Paulmüller és Penkert, az utolérhetetlen művész-trio vendégszerepel filmen ma, vasárnap az Arany Bika-moziban „A csibészkirály” című bohózatban.

Holnap, hétfőn, az Apollóban Karinty Frigyes „Egy krajcár története” című négy felvonásos szatirája van műsorban, melyben a főszerepet Kóváry Gyula játssza.

Hétfőn az Urániában „Az utolsó hajnal” című négy felvonásos rejtélyes történet lesz bemutatva. A főszerepeket B. Marton Erzsébet és Kramer Leopold játsszák.

52 hold föld

a nádudvari határban, a kőszilyszeg mellett, ez év októbertől kiadó. **Értekezni lehet: KISS MÁRTON, Debreczen, Kossuth-utca 12. szám, Pénzügyi-palota.**

Igen jó eredményeiket alkalmazzák



A nagy egészséges a legutak megbetegedéseknél, a garat és hörgők hurutjánál, tüdő- és mellbántya-gyulladásnál.

Talp-vedő

minden cipőre alkalmas. Csak viszont elárulhatók. **J. Braunstein, Wien I., Griechengasse 7.**

Két timársegéd

jó munkás, vidéki timárságban magas fizetéssel **felvétetik.**

Ajánlatokat „Timársegéd” jellege alatt kiadóhivatal továbbít.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása minden szó 20 fillér. Vestagabb betűbőlszedet szavak 40 fillér. Legkisebb apró hirdetés 2 korona.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban veszek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek, Steiner Mihály Széchenyi-u. 19. szám.

Eladó a Varga-utca 30. sz. sarokház. Értekezhetni Sestakert, Poroszlay-ut 1.

Perfeht gép és gyorsíró urileány ügyvé i irodai gyakorlatlaltal bír, délután 2—4-ig mellékfoglalkozást keres. Cim a kiadóban.

Ház adómentes nagy állomásnál Gázgyár u. 4. eladó Sümeginnél Csapó-u. 11.

Gyümölcs és főzelék-száritó telepek, marmelad-gyárberendezés.

Burgonya hámozógép, szűrő készülékek

FRIEDRICH ROTTER

WIEN, IV.

Eladó Lorántfi utca 25. sz. ház 40 méteres utcai fronttal, 20500 koronáért. Továbbá egy teljesen új batár üvegező Étekezni Kigyó-utca 36. sz.

Eladó kukoricagörő 38 m. hosszú. Megtekinthető Bácsy-u. 7. sz.

Eladó Hetvenezerezeméttégla Debreczeni Gazdák Bankja Kossuth u. 17.

Eladó ócska fa és vasajtók, — ablakok, vasrácsok, zsalluk, compett szivattyúk, csatorna csövek és rácsok, fa és kőlépcsők, lapos és kupás cserepek és különféle ócska építési anyagok. Megtekinthető Bácsy-utca 7. sz. építési telepen, a tanítói árvaház mellett.

Üzletáthelyezés.
Katonai szabóságomat
Ferenc József-ut 56. szám alól **Ferenc József-ut 70. szám alá,** Dr. Fráter-féle házba helyeztem át.
Urbanovics Miksa.

VISZKETEGSÉGET, SÖMÖRT, RÖHT
a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti, törvényesen védett „**SKABOFORM-KENŐCS**”. Nincs szaga, nem piszkít. Mindig eredeti pecsétet Dr. Fiesch-félet kérjünk. Próbategely K 3 —, nagy tegely K 5 —, családi tegely K 12 —. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direct a készítőnél rendelhetők: **Dr. Fiesch E.** „Korona” győgytára, Győr. Vételnél a „**SKABOFORM**” védjegyre ügyeljünk.